

ПОЛИТКЛУБ

«Время ответственных решений»

Так называется тема очередного заседания «круглого стола» Орловского политического дискуссионного клуба (ОПДК). Мероприятие состоится завтра в конференц-зале орловского Дома печати. О работе дискуссионного клуба и его истории нашему корреспонденту рассказали руководитель ОПДК — заместитель директора Орловского института бизнеса и права при ОрелГТУ, доктор исторических наук Д.В. АРОНОВ и один из его организаторов, член Орловского регионального политсовета партии «Единая Россия» А.В. УВАРОВ.

А.В. Уваров:

— Политклубу еще нет года, но уже с уверенностью можно сказать: идея создать в Орле региональную дискуссионную площадку успешно реализована. С предложением создать политклуб выступил депутат Государственной думы от Орловской области Николай Дмитриевич Ковалев. Члены Орловского регионального политсовета «Единой России» и его секретарь Иван Яковлевич Мосякин активно поддержали депутата.

Д.В. Аронов:

— Наш клуб — это открытая дискуссионная площадка, место, где любой желающий может высказаться по самым актуальным проблемам, донести свое мнение до представителей власти. «Круглые столы», проводимые в нашем клубе, — мероприятия неформальные. На них представители общественности и эксперты в различных областях могут встретиться с теми, кто принимает важнейшие для страны и нашего региона решения, участвует в разработке «Стратегии-2020».

Дискуссионный клуб является механизмом доведения до высших эшелонов власти мнения ре-

гионального сообщества. Наш голос должен быть услышан, а мнение учтено при принятии важных стратегических решений.

Основу тематики заседаний составили проблемы, остро вставшие в процессе реформирования страны и общества: недостаточный уровень развития экономики, низкая производительность труда, неэффективность институтов государственного управления. Речь идет об известном плане «четыре И» Дмитрия Анатольевича Медведева.

Дискуссионный клуб открыт для общественных организаций. В наших мероприятиях может принять участие каждый, кому небезразлична судьба страны. Например, на одном из «круглых столов», связанных с обсуждением «Стратегии-2020», речь шла о молодежи как особой социальной группе в строительстве будущей России.

Обмен мнениями проходил очень живо — по законам извечной драмы «отцов и детей». «Отцы» сидели в президиуме. «Дети» — прямо напротив, в первом ряду. Вначале возник момент определенного непонимания. Лидеры

молодежных организаций были полны безапелляционной уверенности в себе, в своих позициях, в своей правоте. Их более зрелые оппоненты указывали на некоторые настораживающие моменты в развитии молодежного движения. В конце концов нам удалось найти «точки соприкосновения». В чем польза прямых дискуссий — они помогают лучше понять друг друга.

— Как можно попасть на заседания политклуба? Достаточно ли активно они анонсируются?

Д.В. Аронов:

— Доступ на наши дискуссии свободный. Заранее записываться нигде не нужно — достаточно просто прийти. Анонсируем заседания по официальным каналам — через СМИ: указываем время, место, тему и предполагаемый круг участников. Однако на нас уже начинает работать и «сарфанное радио». Это касается в основном молодежи: ранее участвовавшие в дискуссиях приглашают знакомых: ведь многим интересно выступить перед солидной аудиторией, задать вопросы специалистам, представителям исполнительной власти, депутатам Государственной думы. Чтобы расширить аудиторию, привлечь новых участников, мы периодически меняем места проведения заседаний. Очень интересны в этом плане дискуссионные площадки орловских вузов.

Выступления по заявленным темам дискуссий, конечно, готовятся заблаговременно. Однако они не являются жесткими рамочными установками. Доклады лишь направляют обсуждение в определенное русло, ведь любому понятно: говорящий «обо всем» рискует не сказать ничего. Наша цель другая — донести до власти мнение общественности по определенным и важным вопросам. А после докладов — дискуссия свободная.

— Политклуб — это дискуссионная площадка «Единой России»?

А.В. Уваров:

— Ни в коем случае. Просто так получилось, что инициатива в создании клуба принадлежит единороссам. Они же в основном и предлагают темы дискуссий. ОПДК открыт для всех.

— Насколько актуальна тема «Время ответственных решений»?

А.В. Уваров:

— Перед Россией стоит много острых проблем, которые необходимо решать в самое ближайшее время. Процесс проведения открытых дискуссий важен в свете выполнения кадровой программы «Единой России». Единороссы заинтересованы в привлечении к работе талантливых людей в регионах, чтобы учесть их мнение, опереться на них как на региональных экспертов.

Д.В. Аронов:

— Актуальность темы очевидна. Уже всем понятно: намеченные реформы будут проводиться в изменившихся условиях. То, что еще полгода назад казалось относительно ясным и прогнозируемым, в новых геополитических реалиях потребует определенной коррекции. Решения, принимаемые сейчас на всех уровнях власти, должны опираться на результаты тщательного анализа ситуации, в том числе и в регионах. После югосетинских событий мир уже никогда не будет таким, как прежде.

— Равно как и после мировых ипотечного, финансового кризисов, обвала фондового рынка, — добавил А.В. Уваров.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

НАША СПРАВКА

Состоялось уже пять заседаний Орловского политического дискуссионного клуба. Тематика проведенных заседаний:

«Охрана памятников Великой Отечественной войны за рубежом в контексте обеспечения национальной безопасности России» (исторический, политико-правовой и воспитательный аспекты). 13 ноября 2007 года.

«Победа Медведева — гарантия продолжения курса Путина». 27 марта 2008 года.

«Стратегия победы — модернизация страны. Итоги IX съезда партии «Единая Россия». 30 апреля 2008 года.

«Стратегия-2020» — высокий человеческий потенциал в процветающей стране». 6 июня 2008 года.

«Стратегия-2020» — будущее России начинается сегодня». 20 июня 2008 года.